

2024年7月18日 星期四  
责编 余瑞新 张羽 美编 郑燕 审读 秦胜保 排版 王慧芬

XINGFUSHIBEI

■项目建设是经济发展的“强引擎”，是产业发展的“硬支撑”。今年以来，市北区不断刷新重点项目建设“进度条”，为特色产业发展积蓄高质量发展动能。图为后海一线，青岛滨海国际中心、人工智能产业集聚区、东软载波创新中心等大项目接续激活高质量发展新动力。  
修仕轩 摄



## 音符+泡沫：百年街区迎来夏日狂欢

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

夏日的历史城区热闹而迷人。7月14日，维塔利·布亚诺夫斯基的经典曲目——《西班牙》在市北区馆陶路22号大会堂奏响，2024青岛大鲍岛国际艺术节首场音乐会精彩上演。7月19日，第二届青岛精酿啤酒美食节在易州路广场举行，全方位推介青岛精酿啤酒品牌文化，打造微醺夏日嘉年华。精彩不断档。随即而来的还有长笛专场音乐会、“艺起来”大鲍岛2024高雅艺术进历史城区艺术季、大鲍岛“青渝”山海啤酒节等重磅活动。在啤酒文化、风味美食、艺术享受的交织碰撞中，历史城区开启“醉”美盛夏。

### 进入“艺术时间”

7月14日下午，馆陶路22号大会堂里座无虚席，中外顶尖古典艺术家联袂上演，《炫舞探戈》《十面埋伏》《号角齐鸣》等中西佳作一一奏响，全场近五百名观众近距离享受一场震撼人心的艺术盛宴，为期一周的2024青岛大鲍岛国际艺术节——第六届国际巴松艺术节正式拉开序幕。

巴松是此次艺术节的顶流担当。今年恰逢国际巴松艺术节十五周年，作为全球规模最大的巴松专业学术活动，第六届国际巴松艺术节吸引了来自德国、瑞士、奥地利、法国、美国、挪威、新加坡、巴西等国家和中国香港的顶级演奏家和重奏组来到百年里院。在这一周内，知名艺术家将通过音乐会、大师班、巴松及衍生产品展示等一系列丰富多彩的专业活动，与岛城乐迷近距离交流。作为本次大鲍岛国际艺术节一大亮点，广兴里还将上演600名巴松演奏者共同奏响《友谊地久天长》《我的祖国》等3首曲目，挑战最大规模巴松合奏的吉尼斯世界纪录。

7月24日，“艺起来”大鲍岛2024高雅艺术进历史城区艺术季活动将接续开幕，持续至10月。活动期间，街区将联动市演艺集团歌舞剧团、京剧院、儿童剧院，持续开展歌舞表演、儿童剧、京剧、铜管乐器演奏等近50场演出，通过多元的艺术形式与丰富的活动内容，创新文旅场景、丰富文旅业态，实现全民参与和文化共享。

其中，“糖宝live大鲍岛idol日”活动将在广兴里举办年轻人喜欢的音乐人见面会、音乐会等，为广大青年搭建一个感受音乐魅力、与偶像交流的平台。“百校百团青春引擎行动”活动将集合32所高校、32个社团，以音乐、舞蹈、戏剧、美术等不同艺术形式，定期在历史城区演出，展现青年学生的艺术才华，为历史城区注入青春活力，促进文化交流与传承。

大鲍岛“青渝”山海啤酒节是夏日大鲍岛的重头戏，将在7月26日拉开帷幕，为期16天。和去年大鲍岛啤酒节不同，今年活动将以“山海相约，‘鲍’你嗨啤”为主题，首次跨越山海，在青岛、重庆同步启动，加入山城重庆元素、奥运体育元素，搭建年轻态的消费新场景。

据了解，大鲍岛“青渝”山海啤酒节以大鲍岛北区为主会场，易州路广场为分会场，联动青、渝精品商家，打造美食市集。其中，即墨路、潍县路打造“热辣滚烫”街区，主打重庆独特的麻辣文化，提供“渝味360碗”美食、重庆小面、钵钵鸡、重庆毛肚锅等美食；即墨路、博山路和易州路打造“海鲜巨无霸”街区，涵盖小龙虾专区与海鲜烧烤专区，提供特色小龙虾、品质烧烤、海鲜家常菜、老沧口炸串、桥底戴子肉等青岛美食；博山路北段打造融合体育元素与啤酒文化的“奥游嗨啤”街区，街区内的装饰、活动都将围绕奥运、欧洲杯等体育元素主题展开，实时直播2024巴黎奥运会，并配以啤酒与美食摊位，让市民游客在品味啤酒的同时，也能感受到浓厚的奥运文化氛围。

活动期间，街区还将推出大鲍岛穿梭打卡、人偶巡游快闪、川剧变脸巡游快闪、跨城直播联动等玩法，青春音乐节、铜管音乐会、



■2024青岛大鲍岛国际艺术节——第六届国际巴松艺术节正式拉开序幕。

演出，通过多元的艺术形式与丰富的活动内容，创新文旅场景、丰富文旅业态，实现全民参与和文化共享。

其中，“糖宝live大鲍岛idol日”活动将在广兴里举办年轻人喜欢的音乐人见面会、音乐会等，为广大青年搭建一个感受音乐魅力、与偶像交流的平台。“百校百团青春引擎行动”活动将集合32所高校、32个社团，以音乐、舞蹈、戏剧、美术等不同艺术形式，定期在历史城区演出，展现青年学生的艺术才华，为历史城区注入青春活力，促进文化交流与传承。

### 畅享泡沫之夏

啤酒泡沫翻腾，麦芽香气回荡。炎炎夏日，怎少得了一口啤酒的清凉？

作为青岛精酿啤酒的畅饮指南，第二届青岛精酿啤酒美食节将于7月18日17:30在大鲍岛易州路广场拉开帷幕，持续至月底，大鲍岛、台东步行街、埠西市场也将首次三点联动，打造啤酒盛宴和多业态融合的欢乐场。

大鲍岛“青渝”山海啤酒节是夏日大鲍岛的重头戏，将在7月26日拉开帷幕，为期16

天。和去年大鲍岛啤酒节不同，今年活动将以“山海相约，‘鲍’你嗨啤”为主题，首次跨越山海，在青岛、重庆同步启动，加入山城重庆元素、奥运体育元素，搭建年轻态的消费新场景。

据了解，大鲍岛“青渝”山海啤酒节以大鲍岛北区为主会场，易州路广场为分会场，联动青、渝精品商家，打造美食市集。其中，即墨路、潍县路打造“热辣滚烫”街区，主打重庆独特的麻辣文化，提供“渝味360碗”美食、重庆小面、钵钵鸡、重庆毛肚锅等美食；即墨路、博山路和易州路打造“海鲜巨无霸”街区，涵盖小龙虾专区与海鲜烧烤专区，提供特色小龙虾、品质烧烤、海鲜家常菜、老沧口炸串、桥底戴子肉等青岛美食；博山路北段打造融合体育元素与啤酒文化的“奥游嗨啤”街区，街区内的装饰、活动都将围绕奥运、欧洲杯等体育元素主题展开，实时直播2024巴黎奥运会，并配以啤酒与美食摊位，让市民游客在品味啤酒的同时，也能感受到浓厚的奥运文化氛围。

活动期间，街区还将推出大鲍岛穿梭打卡、人偶巡游快闪、川剧变脸巡游快闪、跨城直播联动等玩法，青春音乐节、铜管音乐会、

街头运动专场、云上歌王live之夜等文化演出活动也将轮番上演，营造一场“啤酒+奥运、啤酒+麻辣、啤酒+文旅”的跨界融合盛会。

街头运动专场、云上歌王live之夜等文化演出活动也将轮番上演，营造一场“啤酒+奥运、啤酒+麻辣、啤酒+文旅”的跨界融合盛会。

### 做热文旅融合

啤酒狂欢，点燃城市激情与活力；艺术盛宴，点亮城市文化生活。夏日狂欢不仅仅是娱乐和休闲，还承载着特定的文化意义和价值理念。大鲍岛夏日百余场活动，呈现出百年街区在文旅融合上的生动实践。

其实，作为岛城一大文化符号，近年来，大鲍岛文化休闲街区坚持以文塑旅、以旅彰文，通过打造大鲍岛公共演艺空间载体，进一步推动文化和旅游深度融合，已连续获评第二批省级旅游休闲街区、国家级旅游休闲街区、第三批夜间文化和旅游消费集聚区。目前，街区日均客流量可达四五万人次，成为市民游客度假休闲的好去处。

为了持续挖掘市民游客和这一空间的深度链接，大鲍岛文化休闲街区创新思路，聚焦文旅消费新热点、新需求，以“旅游”为媒，搭建新场景，衍生新供给——

在业态落位上，市北区青少年音乐教育研学实践基地、中央音乐学院新时代文明实践山东青岛基地、中央音乐学院青岛音乐中心等一批优质项目，有着青岛里院艺术新地标之称的天泰·艺术中心、集黑胶唱片体验与精致简餐于一体的宝藏小店No.66超级音乐工厂、青岛里院美术馆等一批优质业态纷纷落地。

在活动推广上，“龙腾虎跃”中央音乐学院青年国乐团新年音乐会、大鲍岛2024青春之岛青年音乐节、全国首个院落沉浸式非遗光影公共实景演出——“广兴里·绮光幻境”、大鲍岛第二届城市文化艺术节等，成为与年轻人精神链接的高地。

今年，大鲍岛将持续做强啤酒节、庭院演艺等IP，不仅在啤酒节上创新推出城市联动，充分利用凯撒体育“2024巴黎奥运会款待服务中国大陆地区及香港特区独家代理商”“2024欧洲杯官方款待项目大中华区（含港澳台）销售代理、服务供应商”的身份，链接奥运元素，还进一步丰富街区歌舞表演、儿童剧、京剧、铜管乐器演奏活动，塑造标志性城市文化艺术新名片，让场景成为“流量”变“留量”的突破口。

今年，大鲍岛将持续做强啤酒节、庭院演艺等IP，不仅在啤酒节上创新推出城市联动，充分利用凯撒体育“2024巴黎奥运会款待服务中国大陆地区及香港特区独家代理商”“2024欧洲杯官方款待项目大中华区（含港澳台）销售代理、服务供应商”的身份，链接奥运元素，还进一步丰富街区歌舞表演、儿童剧、京剧、铜管乐器演奏活动，塑造标志性城市文化艺术新名片，让场景成为“流量”变“留量”的突破口。

今年，大鲍岛将持续做强啤酒节、庭院演艺等IP，不仅在啤酒节上创新推出城市联动，充分利用凯撒体育“2024巴黎奥运会款待服务中国大陆地区及香港特区独家代理商”“2024欧洲杯官方款待项目大中华区（含港澳台）销售代理、服务供应商”的身份，链接奥运元素，还进一步丰富街区歌舞表演、儿童剧、京剧、铜管乐器演奏活动，塑造标志性城市文化艺术新名片，让场景成为“流量”变“留量”的突破口。

今年，大鲍岛将持续做强啤酒节、庭院演艺等IP，不仅在啤酒节上创新推出城市联动，充分利用凯撒体育“2024巴黎奥运会款待服务中国大陆地区及香港特区独家代理商”“2024欧洲杯官方款待项目大中华区（含港澳台）销售代理、服务供应商”的身份，链接奥运元素，还进一步丰富街区歌舞表演、儿童剧、京剧、铜管乐器演奏活动，塑造标志性城市文化艺术新名片，让场景成为“流量”变“留量”的突破口。

今年，大鲍岛将持续做强啤酒节、庭院演艺等IP，不仅在啤酒节上创新推出城市联动，充分利用凯撒体育“2024巴黎奥运会款待服务中国大陆地区及香港特区独家代理商”“2024欧洲杯官方款待项目大中华区（含港澳台）销售代理、服务供应商”的身份，链接奥运元素，还进一步丰富街区歌舞表演、儿童剧、京剧、铜管乐器演奏活动，塑造标志性城市文化艺术新名片，让场景成为“流量”变“留量”的突破口。

今年，大鲍岛将持续做强啤酒节、庭院演艺等IP，不仅在啤酒节上创新推出城市联动，充分利用凯撒体育“2024巴黎奥运会款待服务中国大陆地区及香港特区独家代理商”“2024欧洲杯官方款待项目大中华区（含港澳台）销售代理、服务供应商”的身份，链接奥运元素，还进一步丰富街区歌舞表演、儿童剧、京剧、铜管乐器演奏活动，塑造标志性城市文化艺术新名片，让场景成为“流量”变“留量”的突破口。

## 瑞昌路三角地片区项目迎来新进展

曾为市北区面积较大的房屋腾空地

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

本报讯 记者自市北区获悉，位于瑞昌路三角地的山东海洋数字科技产业中心进入土石方开挖阶段。

瑞昌路三角地片区位于人民路以西、瑞昌路以北、杭州路以东三角地带，该片区占地面积93亩，旧房建筑面积约9万平方米，涉及征收居民2041户，曾是市北区面积较大的房屋腾空拆除项目。随着该片区房屋腾空，片区规划打造山东海洋数字科技产业中心项目及新杭州路小学项目，并配套建设城市公园和邻里中心，带动周边产业转型升级。

其中，山东海洋数字科技产业中心项目总投资8.6亿元，占地30.41亩，规划建设分为两期，一期为地下瑞昌路智慧停车场，总规划车位634个，为周围居民和后期产业园区配套服务，将有效解决这一区域的停车难问题；二期为地上M0产业中心，项目于今年3月开工建设，计划2025年8月底完工。杭州路小学项目拟新建36班小学，校园整体规划教学楼、综合楼、风雨操场、餐厅，包括地下车库和社区体育中心，规划停车位200个，项目计划2026年1月底完工。

## 露天电影与暑期主题活动结合 浮山大草坪开启光影盛宴

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

本报讯 7月12日，“星空下的约定——2024年市北区公益电影放映活动”在浮山森林公园举行，伴随着夏夜微风，一场关于光影与梦想的盛宴拉开帷幕。

夜幕降临，影片《末路狂花钱》开始放映。银幕上光影交错，情节跌宕起伏，让在场观众都沉浸在电影的世界中。除了精彩的影片外，活动现场还设置了互动环节，氛围热烈，观众们热情高涨。“夏日、微风、草坪、电影，光是这几个词放在一起，就可以满足你对浪漫的幻想。”观影的张女士告诉记者，得知这一活动后，她便约好友一起来体验，“希望今后类似的活动再多一些。”

此次2024年市北区公益电影放映活动由市北区文化和旅游局主办，青岛万达国际电影城有限公司，市北区浮山保护管理分中心承办，山东省体育彩票管理中心青岛分中心和海尔智家青岛分公司共同协办。目前，该活动已放映两场电影，另外3场电影——《热辣滚烫》《哆啦A梦：大雄与天空的理想乡》《飞驰人生2》计划于7月19日至21日晚7点在浮山森林公园阳光客厅大草坪接续上演。考虑到暑期来临，活动还特意采取露天电影放映与暑期主题活动相结合的方式，根据每场影片主题组织家庭亲子、假日主题等活动，为市民游客带去更为丰富多彩的文化生活体验。

## 高效办成一件事 便民服务“零距离”



■今年以来，国家税务总局青岛市市北区税务局深入推动“高效办成一件事”活动，将一个个“问题清单”变成一项项“满意清单”，用更具广度、更有温度的服务举措，为企业发展赋能添力。图为税务工作人员正在引导纳税人快捷办税。

万云军 刘永光 摄

## 美青工业园一期项目主体封顶

预计8月底现场施工面全部结束

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新 通讯员 丁飞

作为城市更新和城市建设中的重要一环，重点低效片区（园区）开发建设备受瞩目。位于青岛大健康产业园南侧的美青工业园一期项目，是重点低效片区2024年度重点建设项目。日前，随着最后一车混凝土浇筑完成，美青工业园一期8栋楼座全部主体封顶，项目建设迈入新阶段。目前，该项目正在二次结构和外立面施工，预计8月底现场施工面全部结束。

美青工业园一期项目占地面积3.6万平方米，规划总建筑面积8.1万平方米，以打造

创新型高端医疗器械国产化生产基地为目标，重点发展核医学等高端医疗设备产业。今年2月18日，春节后首个工作日，美青工业园一期地块由青岛瑞丰康医疗投资有限公司竞得，拟建设生命健康科技高端智造产业基地项目（一期）。不到四个月，项目已完成主体封顶。

据了解，该项目通过头部企业引领、招商先行的方式定制化开发，建成后将以百洋医药集团为核心，引入华科先锋、百洋大药、五维康、百年康健等医疗器械智造行业顶尖企

业，形成供应链、价值链、产业链为一体的“1+2+N”产业发展体系，达产后预计年税收4000万元，打造全国顶尖的健康产业示范高地。

另外，记者获悉，美青工业园二期项目地块已实现拆迁净地并完成控规调整，青岛融汇财富投资控股集团有限公司正对接测绘院进行定界测绘，对接市自然资源和规划局市北分局确定供地红线，待红线确定后，项目将启动权籍调查、规划条件申请及供地手续审批。二期项目用地面积约64.2亩，土地属性为

M0新型产业用地，计划于今年11月取得供地批复具备供地条件，力争12月拿地即开工。

美青工业园体育地块也顺利实现网上拍卖，由青岛领宇投资发展有限公司竞得。该地块位于唐河路以东、瑞安路以北，土地面积1.6万平方米，规划用地性质为体育用地，计划今年下半年开工建设，2026年底建成，将打造集篮球场、羽毛球馆、游泳馆、乒乓球馆、体育附属用房及配套服务用房、停车场等于一体的体育运动中心，项目建成后将为孤山片区居民提供便利的运动条件。